

UN LIBRO DE PERENNE ACTUALIDAD

SANTA BIBLIA:

La Biblia ha sido la magna carta de los pobres y oprimidos. La Biblia es el libro más democrático del mundo. ROOSEVELT

No hay nada en la creación que no sea un pálido símbolo del evangelio de Cristo.

RUSKIN

El que se ha extraviado de Dios puede encontrarle otra vez en este libro, y al que nunca ha conocido a Dios envía este libro el hábito de la divina palabra.

HEINE

Magnífica edición, en 4.º, con mapas, 5 pesetas.

De venta en las siguientes librerías: MADRID: Puerta del Sol, 6 y 18; BARCELONA: Rambla del Centro, 20; SEVILLA: Sierpe, 89; BILBAO: Amézaga, 5; VALENCIA: Quijos, 20; POPULAR: SANTANDER: Escalante, 10; HUESCA: Coto Bajo, 4; MALAGA: Larios, 2; TERTUAN: Luneta, 117; JEREZ DE LA FRONTERA: Castillo, 10, y otras principales.

PEDIDOS CON REMESA O A REEMBOLSO DE 5,75 A LA

Sociedad Bíblica, flor Alta, 2 y 4, MADRID

La Biblia es el más admirable de todos los libros. Es verdad y poesía cual jamás existirá semejante. Nosotros vivimos de la Biblia.

CARMEN SYLVA (Reina de Rumania)

La Biblia es la representante de los mejores momentos del hombre. Le habla de todo lo suave, dulce, puro y penitente y bueno que le ha rodeado.

F. G. FABER

Ama las Escrituras y te amará la Sabiduría.

SAN JERONIMO

VESTUARIOS
PARA EL
Ejército y Armada

SUCURSALES
: BARCELONA : : BURGOS : :
Méndez Núñez, 7 : Vitoria, 18
: Teléfono 330-S.P. : : Teléfono 150 : :

Hijos de Riu y Romanillos (S. en C.)

Proveedores de la Cooperativa del Ministerio de la Guerra
Plaza de España, 6. Teléfono núm. 3.194-M
MADRID

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA-MEXICO

Saliente de Bilbao, de Santander, de Hón y de Ceruñá, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz y de Habana, para Ceruñá, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Saliente de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y de Montevideo.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA-MEXICO

Saliente de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para New-York, Habana y Veracruz.

Regreso de Veracruz y de Habana con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Saliente de Barcelona, de Valencia, de Málaga, y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón, para Sabanailla, Curazao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

Saliente de Barcelona, de Valencia, de Alicante, de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indiente en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA

Saliente de Bilbao, Santander, Gijón, Ceruñá y Vigo para Rio Ja-

neiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo, Ceruñá, Gijón Santander y Bilbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábrico a New-York y la Línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas se son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todas las partes del mundo, servicios por líneas regulares.

Las fechas de salida se anunciarán con debida oportunidad.

UNA REVOLUCION EN EL ARTE DE LA PERFUMERIA HIGIENICA

Fisan PRODUCTO COMPLEMENTE NUEVO PARA EL TOCADOR.

El desequilibrio nervioso, tan frecuente en la mujer, por las alternativas que sufre su organismo, encuentran en el **Fisan** su mejor remedio. El **Fisan** es tan necesario a las señoras como el aire y la alimentación. Insustituible para la toilette diaria.

DE VENTA EN PERFUMERIAS, DROGUERIAS Y FRANGERIAS

DIRECCION: NYALIA 102 HOTEL. Telefono 8.1008. NACIONES 17. HOTEL

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas

Completamente desembolsada

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

56 años de existencia.

SEGUROS SOBRE LA VIDA : SEGUROS CONTRA INCENDIOS
SEGUROS DE VALORES : SEGUROS CONTRA ACCIDENTES
SEGUROS MARITIMOS ALCALA, 43

Pastillas BONALD

CLORO-BORO-SODICAS

Boca, garganta y toses rebeldes

PUZ DE ARCE, 17.-MADRID

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

EL GRAN TESORO LITERARIO DE LAS CINCO RAZAS QUE PUEBLAN LA TIERRA

LO GUARDA LA INCOMPARABLE COLECCION UNIVERSAL

SE PUBLICAN VEINTE NUMEROS MENSUALES

VENTA DE VOLUMENES SUELTOS

COLECCIONES COMPLETAS EN VENTA A PLAZOS

DIDASE EN TODAS LAS LIBRERIAS DE ESPAÑA Y AMERICA

ENVIAMOS GRATIS FOLLETOS ILUSTRADOS DE PROPAGANDA

COMPANIA ANONIMA CALBE

MADRID, SAN MATEO 15 BARCELONA, CONSEJO DE CIENFOS, 688

Paso a la Salud

PURGEN

EL LAXANTE Y PURGANTE IDEAL

CONTRA LA IMPUREZA DE LAS AGUAS

GOTAS COLONIALES DE CHANDRON

Las GOTAS COLONIALES curan rápidamente y sin esfuerzo, la diarrea crónica, gúaja, enteritis y disenteria.

Las GOTAS COLONIALES calman instantáneamente los dolores de estómago, contienen los vómitos y su uso es siempre de éxito seguro en los cólicos cerrados ó en diarrea y en los hepáticos.

Las GOTAS COLONIALES fueron creadas para las Colonias y países cálidos, en los que, las malas condiciones de las aguas y sus impurezas producen todos los trastornos gastro-intestinales y es donde se emplean desde hace muchos años con infalibles y maravillosos resultados curando radicalmente la diarrea llamada de las Colonias, debiendo á su uso la salud cuantos las toman.

Las GOTAS COLONIALES no contienen ningún narcótico y son absolutamente inofensivas. Este precioso medicamento no debe de faltar nunca en ninguna casa.

LABORATORIO DE PARACOLOGIE GENERAL DEL DR. P. CHAPPELLE
SUCESOR DE VIAL
Quinta casa GRIMAUD & C^o - BIGNARD & CHAPPELLE
6, RUE VIVIENNE - PARIS

PREPARATIVO INFALIBLE DE LAS ENTERITIS Y EPIDEMIAS COLERIFORMES, DE LA GRIPPE Y DE LA INFLUENZA

Asamblea general de Ginebra

La Sociedad de Naciones

Los problemas económico-financieros. Soluciones propuestas

GINEBRA 9.—Ante la Asamblea de la Sociedad de Naciones...

El informe termina pidiendo que se creen organismos permanentes...

Puesto a discusión el informe, lo impugnó energicamente el delegado británico...

El delegado suizo Sr. Ador dijo que esos organismos responden a las necesidades del mundo entero.

Lord Robert Cecil propuso una solución media diciendo que podrían crearse esos organismos por un año.

La admisión de nuevos Estados.—El Luxemburgo, Finlandia y Albania

GINEBRA 9.—Reunida la quinta Comisión de la Asamblea de la Sociedad de Naciones...

Este acuerdo fue tomado después de animada discusión, en la que el delegado de la Gran Bretaña...

Rebatido por varios delegados la demanda del Sr. Fisher...

Intervinieron distintos delegados, algunos de los cuales abogaron por la admisión de otros varios pequeños Estados...

Lord Robert Cecil propuso la admisión de esos Estados...

El representante por el Canadá propuso: «Esto plantea el problema ruso.»

Después de varias indicaciones sobre el asunto, el representante canadiense terminó diciendo:

«Es preciso que se busque una fórmula para entablar relaciones oficiales entre la Sociedad de Naciones y los Estados no admitidos en ésta.»

Lord Robert Cecil abogó energicamente por la admisión de Albania...

El delegado francés Sr. Viviani objetó: «Es esta una cuestión muy delicada, dada la especial situación de Albania.»

Creo más conveniente que se aplaque la discusión de este asunto hasta que quede definitivamente fijado el Estatuto internacional de Albania.

Los delegados italianos, checoslovacos y checoslovenos se adhieren a la proposición del Sr. Viviani.

Puesta ésta a votación, quedó aprobada por 13 votos contra ocho.

Como quiere que en la votación no se haya logrado mayoría absoluta, lord Robert Cecil dijo que volvería a plantear el asunto ante el pleno de la Asamblea.»

De Gracia y Justicia

Protestando contra la impunidad de un delito

Una numerosa Comisión de estudiantes de las distintas Facultades ha ocurrido ayer mañana al Ministerio...

Asunto el ministro, los comisionados hicieron entrega del mencionado escrito al secretario particular de aquél...

El documento de referencia está conocido en los siguientes términos:

«Los abajo firmantes, recogiendo la honda impresión producida en la conciencia pública, y muy singularmente en los medios culturales, por la inesperada impunidad en que ha quedado el vergonzoso robo cometido en nuestro Museo del Prado...

Y para evitar en lo futuro que puedan reproducirse atentados de esta índole, ruegan a V. E. interés del excelentísimo señor ministro de Instrucción pública y Bellas Artes que adopte las medidas que sean precisas a la mejor vigilancia del Museo...

Dios guarde a vuestro señoría muchos años.—Valle, Inclán, Jacinto Benevente, Azorin, Pio Baroja, Quintiliano Saldaña, Manuel Azúa, José Cubiles, Constanco Bernaldo de Quirós, Alberto de Segovia, Vicente Almelá, Cipriano Rivas Cherif, F. Gómez Hidalgo, R. Martínez Sol, Andrés Segovia, Juan A. Meliá, Francisco López de Goicoechea, doctor Terrero, Alfredo Cabanillas, Fernando Blanco, M. H. Barroso, S. de la Fuente, Angel Vivanco, F. Garola de Cáceres, J. Farina, F. Rebollo, Pio Arias Carvajal, Juan V. Alonso, Mariano Gálvez, Ernesto Calvo, Eugenio Bustos, Francisco Ordóñez, Carlos Zaragoza, Luis Ardila, F. A. Soto, Mercedes Casado, Francisco de Vito, Luisa Minguez, Clara Ruiz, José Aguado, Arturo Rodríguez, Baltasar Alonso del Alamo, Mariano Molina. (Siguen las firmas.)»

Hablando posteriormente el Sr. Ordóñez con los periodistas, se lamentó de no haber estado en su despacho cuando a él vino la Comisión de estudiantes...

Lo que dice el diario oficial del Gobierno.—Habla el ministro de Negocios Extranjeros.

BUENOS AIRES 9.—El periódico oficial La Epoca comenta la separación de la Delegación argentina de la Liga de Naciones...

La actitud anterior de la Argentina de no participar en la cuestión, interesándose únicamente por el establecimiento de la unión, la paz y la armonía en todos los pueblos del mundo...

Termina diciendo que no hará política alguna contra nadie, pero que seguirá con firmeza hasta conseguir la cordialidad y la amistad constante de todas las naciones del globo...

El ministro de Negocios extranjeros ha declarado que la retirada de la Delegación argentina de la Asamblea de Ginebra ha sido motivada por las instrucciones que le dió el Gobierno argentino.

La retirada del seno de la Asamblea por parte de la Argentina no tiene de momento ningún objetivo, y el Gobierno enviará en breve su adhesión a la Liga de Naciones.

Comunican de Ginebra que el Sr. Albeur, ministro de la Argentina en París, ha desmentido los rumores circulados respecto a que se le haya pedido su dimisión por el ministro de Negocios argentino que presidía la Legación de su país en la Liga.

El Sr. Puyredón ha declarado que sólo se proponía defender los principios, pero que no le reconocía a nadie el derecho a decir que estuviese de parte de Alemania.

Más comentarios de la Prensa chilena sobre la retirada de la Delegación argentina.

SANTIAGO DE CHILE 9.—Comentando la retirada de la representación de la República Argentina en la Liga de Naciones, El Mercurio dice que es necesario acumular antecedentes para establecer un juicio pleno acerca de los posibles resultados que originará la retirada.

El periódico La Nación cree que el ministro de Negocios Extranjeros argentino, señor Puyredón, antes de adoptar su actitud de Ginebra, conversó con las demás Cancillerías suramericanas...

El Sr. Puyredón dice que Chile debe mantenerse eras dentro de la Liga de las Naciones mientras exista en ella un país poderoso.

El Sr. Puyredón en París

PARIS 9.—Ha llegado procedente de Ginebra, el jefe de la Delegación argentina en la Asamblea de la Sociedad de Naciones, Sr. Puyredón...

Después de una familia francesa, y sólo puede sentir por Francia y por la Gran Bretaña una sincera y profunda admiración...

El Sr. Puyredón añade, que es preciso admitir el principio de que el mejor medio de comprobar las intenciones pacíficas de que se dice animada Alemania...

En vista de la consulta elevada al Ministerio por el comandante general de Melilla, respecto a la Real orden de 29 de septiembre último...

En vista de la consulta elevada al Ministerio por el comandante general de Melilla, respecto a la Real orden de 29 de septiembre último...

En vista de la consulta elevada al Ministerio por el comandante general de Melilla, respecto a la Real orden de 29 de septiembre último...

En vista de la consulta elevada al Ministerio por el comandante general de Melilla, respecto a la Real orden de 29 de septiembre último...

En vista de la consulta elevada al Ministerio por el comandante general de Melilla, respecto a la Real orden de 29 de septiembre último...

En vista de la consulta elevada al Ministerio por el comandante general de Melilla, respecto a la Real orden de 29 de septiembre último...

En vista de la consulta elevada al Ministerio por el comandante general de Melilla, respecto a la Real orden de 29 de septiembre último...

En vista de la consulta elevada al Ministerio por el comandante general de Melilla, respecto a la Real orden de 29 de septiembre último...

En vista de la consulta elevada al Ministerio por el comandante general de Melilla, respecto a la Real orden de 29 de septiembre último...

En vista de la consulta elevada al Ministerio por el comandante general de Melilla, respecto a la Real orden de 29 de septiembre último...

En vista de la consulta elevada al Ministerio por el comandante general de Melilla, respecto a la Real orden de 29 de septiembre último...

En vista de la consulta elevada al Ministerio por el comandante general de Melilla, respecto a la Real orden de 29 de septiembre último...

En vista de la consulta elevada al Ministerio por el comandante general de Melilla, respecto a la Real orden de 29 de septiembre último...

En vista de la consulta elevada al Ministerio por el comandante general de Melilla, respecto a la Real orden de 29 de septiembre último...

En vista de la consulta elevada al Ministerio por el comandante general de Melilla, respecto a la Real orden de 29 de septiembre último...

En vista de la consulta elevada al Ministerio por el comandante general de Melilla, respecto a la Real orden de 29 de septiembre último...

En vista de la consulta elevada al Ministerio por el comandante general de Melilla, respecto a la Real orden de 29 de septiembre último...

En vista de la consulta elevada al Ministerio por el comandante general de Melilla, respecto a la Real orden de 29 de septiembre último...

En vista de la consulta elevada al Ministerio por el comandante general de Melilla, respecto a la Real orden de 29 de septiembre último...

En vista de la consulta elevada al Ministerio por el comandante general de Melilla, respecto a la Real orden de 29 de septiembre último...

En vista de la consulta elevada al Ministerio por el comandante general de Melilla, respecto a la Real orden de 29 de septiembre último...

En vista de la consulta elevada al Ministerio por el comandante general de Melilla, respecto a la Real orden de 29 de septiembre último...

En vista de la consulta elevada al Ministerio por el comandante general de Melilla, respecto a la Real orden de 29 de septiembre último...

En vista de la consulta elevada al Ministerio por el comandante general de Melilla, respecto a la Real orden de 29 de septiembre último...

En vista de la consulta elevada al Ministerio por el comandante general de Melilla, respecto a la Real orden de 29 de septiembre último...

En vista de la consulta elevada al Ministerio por el comandante general de Melilla, respecto a la Real orden de 29 de septiembre último...

En vista de la consulta elevada al Ministerio por el comandante general de Melilla, respecto a la Real orden de 29 de septiembre último...

En vista de la consulta elevada al Ministerio por el comandante general de Melilla, respecto a la Real orden de 29 de septiembre último...

En vista de la consulta elevada al Ministerio por el comandante general de Melilla, respecto a la Real orden de 29 de septiembre último...

En vista de la consulta elevada al Ministerio por el comandante general de Melilla, respecto a la Real orden de 29 de septiembre último...

En vista de la consulta elevada al Ministerio por el comandante general de Melilla, respecto a la Real orden de 29 de septiembre último...

En vista de la consulta elevada al Ministerio por el comandante general de Melilla, respecto a la Real orden de 29 de septiembre último...

En vista de la consulta elevada al Ministerio por el comandante general de Melilla, respecto a la Real orden de 29 de septiembre último...

En vista de la consulta elevada al Ministerio por el comandante general de Melilla, respecto a la Real orden de 29 de septiembre último...

En vista de la consulta elevada al Ministerio por el comandante general de Melilla, respecto a la Real orden de 29 de septiembre último...

En vista de la consulta elevada al Ministerio por el comandante general de Melilla, respecto a la Real orden de 29 de septiembre último...

En vista de la consulta elevada al Ministerio por el comandante general de Melilla, respecto a la Real orden de 29 de septiembre último...

En vista de la consulta elevada al Ministerio por el comandante general de Melilla, respecto a la Real orden de 29 de septiembre último...

En vista de la consulta elevada al Ministerio por el comandante general de Melilla, respecto a la Real orden de 29 de septiembre último...

En vista de la consulta elevada al Ministerio por el comandante general de Melilla, respecto a la Real orden de 29 de septiembre último...

En vista de la consulta elevada al Ministerio por el comandante general de Melilla, respecto a la Real orden de 29 de septiembre último...

En vista de la consulta elevada al Ministerio por el comandante general de Melilla, respecto a la Real orden de 29 de septiembre último...

En vista de la consulta elevada al Ministerio por el comandante general de Melilla, respecto a la Real orden de 29 de septiembre último...

En vista de la consulta elevada al Ministerio por el comandante general de Melilla, respecto a la Real orden de 29 de septiembre último...

En vista de la consulta elevada al Ministerio por el comandante general de Melilla, respecto a la Real orden de 29 de septiembre último...

En vista de la consulta elevada al Ministerio por el comandante general de Melilla, respecto a la Real orden de 29 de septiembre último...

En vista de la consulta elevada al Ministerio por el comandante general de Melilla, respecto a la Real orden de 29 de septiembre último...

En vista de la consulta elevada al Ministerio por el comandante general de Melilla, respecto a la Real orden de 29 de septiembre último...

En vista de la consulta elevada al Ministerio por el comandante general de Melilla, respecto a la Real orden de 29 de septiembre último...

En vista de la consulta elevada al Ministerio por el comandante general de Melilla, respecto a la Real orden de 29 de septiembre último...

Además de las disposiciones que ayer anticipamos, el de hoy publica las siguientes

Infantería

Destinos.—Suboficiales: Don Heliodoro Alonso Martínez y don Julio Herrero, al Tercio de Extranjeros.

Sargentos: don Vicente Pascua Moronta, al regimiento Ceuta; don José Gorrit Gutiérrez, al Batallón Cazadores de Ciudad Rodrigo; don Ramón Canelo Iglesias y don Rufino Núñez Machado, al de Isabel la Católica; don Luis Rodríguez Aunoni, al batallón de Cazadores Alfonso XII; don José Espina Almansa, al de Ciudad Rodrigo, y don Manuel Cebolleda, al regimiento de Navarra.

El de mañana publicará las siguientes disposiciones:

Reserva. Pasa a situación de reserva el coronel de Caballería don Manuel Oliván.

Matrimonios. Concédense reales licencias para contraer matrimonio al comandante de Infantería don José Pinilla y al teniente de Caballería don Fernando Ves-Hunguía.

Aeronáutica. Causa baja en el curso de piloto de aviación el teniente de Infantería don Eutiquiano Arellano; pasa a la situación B), de dicho servicio, el teniente coronel de Artillería don José Perogordo, y a la situación A) el capitán de Ingenieros don Eduardo Barrón.

Situaciones. Pasa a reemplazo el teniente coronel de Estado Mayor don Daniel Bod, y se concede la vuelta al servicio activo al farmacéutico mayor don Guillermo Casares y al teniente auditor de primera don Agustín Salmerón.

Honores fúnebres. Se dispone que se tributen honores de teniente general al cadáver del obispo de Granada D. José Meseguer, y de capitán arzobispo de Lisboa fallecido en Bayona (Galicia).

Oposiciones. Se convocan oposiciones para cubrir ciento treinta plazas de alféreces alumnos en la Academia de Sanidad Militar.

Sanidad. Se dispone que se inaugure un curso de Cirujía en el Hospital Militar de Valladolid, nombrándose inspector de los mismos al capitán médico don Antonio de Guzmán.

Un rasgo de Su Majestad

Su Majestad el Rey ha tenido el simpático rasgo de favorecer a la huérfana del infortunado oficial aviador Sr. Martínez Baños, firmando como beneficiante su inscripción con la cuota máxima en los Previsores del Porvenir, y abonándole los veinte años de cuota.

Guías de armas

En vista de la consulta elevada al Ministerio por el comandante general de Melilla, respecto a la Real orden de 29 de septiembre último, relativa a expedición de guías de pertenencia de armas por las autoridades militares...

Sanidad militar

Enfermeras. Creador por Real orden de 16 de junio último ocho plazas de enfermeras para el Hospital Militar de Urgencia, dos de primera clase y seis de segunda, con el haber diario de seis y cinco pesetas, respectivamente...

Los carboneros

El señor marqués de Grijalba expuso a los reporteros que anteaer celebraron una reunión los almancenistas, detallistas de carbón y obreros, dependientes de los mismos, para buscar una solución que diese término al conflicto pendiente.

El servicio doméstico

Por orden de la Dirección general de Seguridad fue suspendido el mitin que, convocado por la Asociación del Servicio Doméstico, se iba a celebrar anteaer en la Sociedad de Arte Gulinario, de la calle de la Abada. El mitin tenía por objeto tratar sobre mejoras de sueldo y trabajo que han de ser exigidas en breve.

Los atentados

Explosión de otra bomba en Zaragoza. Una detonación. ZARAGOZA 9.—Ayer estalló otra bomba que estaba colocada en la calle de Rodas, a la puerta de la tienda de tejidos, propiedad de la viuda de Bergúa, produciendo la explosión grandes desperfectos, como la rotura de puertas y cristales, y originando gran alarma entre los vecinos.

Marruecos

MELILLA 9.—El general Silvestre, que se trasladó ayer a la posición de Dar Drius, recibió a una nutrida Comisión de jefes de las cabillas de Beni-Ulliches y Beni-Seid, los cuales jefes sacrificaron reses en señal de sumisión y aceptaron cuantas condiciones se les impuso, ofreciéndose también a acompañar a la vanguardia de la columna para establecer puestos donde convenga.

Obreros y patronos

Conflictos sociales

El día de ayer.—El comercio y los mercados.—Los tígrafos.—El agua.—Los cafés y teatros.—Entierro de las víctimas de los últimos atentados.—Una suscripción y varios premios.

VALENCIA 9.—Ayer, como día festivo, estuvo cerrado todo el comercio.

Los mercados se hallaron bien abastecidos, abriendo sus puertas las tahonas y los ultramarinos.

Los tígrafos telegraficaron a Madrid preguntando por qué se les ordenó ir a la huelga, siendo así que se trabaja en otros capitales; con este motivo reina gran disgusto entre ellos y han pedido una aclaración, dando un plazo de veinticuatro horas para esperar la resolución y volver al trabajo; sólo se publica el Diario de Valencia.

Se asegura que la rotura de la conducción del agua potable, esta relacionada con la reunión que se celebró tras las tapias del cementerio entre individuos que llevaban antifaces negros.

Con motivo del desperfecto en la ciudad cañera, ayer no hubo agua en los pisos altos de la capital; en las fuentes públicas y en las bocas de riego es donde se abastece de agua el vecindario. Por la noche en algunos sitios se reanujo el servicio de alta presión.

Algunos teatros funcionaron con bastante público; pero los cafés siguieron cerrados y las calles estuvieron animadas.

Por la mañana se verificó el entierro de los dos agentes de vigilancia y del guardia de Seguridad, muertos en los últimos atentados.

Al entierro concurrió mucha gente y las autoridades.

El gobernador recibió luego a los periodistas, a los que manifestó que había abierto una suscripción pública en favor de las familias de las víctimas, ennoblecida por él con 250 pesetas.

A cada uno de los tranvías que reanudaron el servicio, y a cada uno de los soldados que más se distinguieron, se les ha dado un donativo de 25 pesetas.

Fin de la huelga general.—Impresión optimista.—Para resolver la huelga agraria.

ZARAGOZA 9.—Acercos de la próxima solución de los conflictos pendientes, reinan grandes optimismos, pues ya han reanudado el trabajo en casi todas las Azucareras locales, y se espera que hoy se resuelvan otros conflictos pendientes, entre ellos, el de la Industrial Química.

Sólo en la Azucarera de Aragón reanudaron el trabajo todo el personal técnico y 400 obreros. En la Azucarera del Pilar entraron también 120 obreros, y en la del Gallego, entraron hoy todos los técnicos y obreros, por lo que se puede afirmar que está solucionada la huelga general.

Solución del paro general.—Vuelta al trabajo

SEVILLA 9.—Ha quedado solucionada la huelga general, entrando al trabajo los cocineros y camareros, estableciéndose también el servicio de limpieza y las labores de matanza en el Matadero de reses, habiendo salido la orden de reanudar el trabajo del propio Sindicato.

Se asegura que se ha disuelto la Sociedad Patronal de Transportes; lo noticia encierra alguna novedad, pues de confirmarse quedarían sin trabajo muchos obreros que

abandonaron el Sindicato para entrar en esta Sociedad.

El ramo de tahoneros volvió igualmente al trabajo, por lo que puede afirmarse que hoy el abastecimiento de la capital respecto al pan, será el normal.

Teniendo en cuenta todas estas parciales soluciones, se espera que la situación quedará en breve completamente normalizada.

La huelga general no tiene ambiente. Vuelta al trabajo

MURCIA 9.—Aunque continúa la huelga general, mejora la situación, viéndose que el paro no tiene ambiente.

El pan ha faltado en algunas tahonas, teniendo que abastecerse muchas familias en los pueblos.

El gobernador ha ordenado a los panaderos que vuelvan hoy al trabajo, amenazándoles si no lo hacen con tomar severas medidas.

Los mercados están abastecidos, faltando en ellos carne y pescado.

Un despacho posteriormente recibido da cuenta que anoche se ha solucionado la huelga general, habiéndose reanudado todos los servicios públicos, entre ellos el de tranvías, y la mayoría de los oficios han vuelto hoy al trabajo, entre ellos los metalúrgicos.

La situación obrera

BILBAO 9.—En Baracaldo se ha celebrado una tumultuosa sesión municipal, dando origen a fuertes escándalos una proposición presentada por los socialistas, en la que se pedían 30.000 pesetas para socorrer a las familias de los huelguistas de los astilleros del Nervión y de la Constructora Naval.

Esta proposición fue desechada, aprobándose otra por la que se acordó destinar 150 panes diarios a los obreros más necesitados.

En vista de la prolongación del paro han marchado emigrados a Francia y Norteamérica gran número de huelguistas metalúrgicos, la mayor parte forjadores.

Reunión de mineros

OVIEDO 9.—Hoy se celebrará un Congreso extraordinario minero al que asistirán representantes de todas las secciones que lo integran, en el que se tratará especialmente del conflicto planteado.

Reparto de hojas clandestinas.—Sindicatistas detenidos

ALICANTE 9.—Ayer, con motivo de la festividad del día, la capital estuvo tranquila, no notándose apenas movimiento obrero. En vista del rumbo tomado por el paro, se cree que hoy volverán al trabajo la mayoría de los oficios, dándose por terminada la huelga general.

Ayer se trabajó en la mayoría de las tahonas, no faltando pan en la población, por lo que fue necesaria la intervención en las tahonas de los equipos militares que había preparados.

Con motivo del reparto de hojas clandestinas, se han realizado varias detenciones, y continúan las precauciones adoptadas en días anteriores.

Entre los detenidos figuran dos forasteros procedentes de Barcelona y Valencia, a los que se les ocuparon documentos comprometedores que demuestran su filiación sindicalista.

Los atentados

Explosión de otra bomba en Zaragoza. Una detonación

ZARAGOZA 9.—Ayer estalló otra bomba que estaba colocada en la calle de Rodas, a la puerta de la tienda de tejidos, propiedad de la viuda de Bergúa, produciendo la explosión grandes desperfectos, como la rotura de puertas y cristales, y originando gran alarma entre los vecinos.

La bomba, que era una granada de artillería, destruyó también la entrada de una tienda de cuchillería que hay enfrente, que aparece acribilada materialmente por la metralla.

Este atentado se cree que guarda relación con la condena reciente de dos sindicalistas acusados de haber destruido la luna del escaparate del establecimiento de la señora Bergúa.

Como presunto autor de la colocación del citado explosivo ha sido detenido el carpintero José Meseguer Borrás que al ocurrir la explosión se alejó corriendo del lugar del suceso.

Al Meseguer se le ocupó una pistola, y en su declaración incurrió en grandes contradicciones.

El servicio doméstico

Mitín suspendido

Por orden de la Dirección general de Seguridad fue suspendido el mitin que, convocado por la Asociación del Servicio Doméstico, se iba a celebrar anteaer en la Sociedad de Arte Gulinario, de la calle de la Abada. El mitin tenía por objeto tratar sobre mejoras de sueldo y trabajo que han de ser exigidas en breve.

A la hora anunciada para celebrarse el mitin, comenzaron a acudir a la calle de la Abada cocineras, amas de orni, mozos y doncellas, entendiéndose con sorpresa de la orden de suspensión.

Para protestar contra ella las domésticas quisieron organizar una manifestación; pero la intervención de los guardias de Seguridad evitó que realizaran sus propósitos.

Después de algunos incidentes sin importancia, las nuevas asociadas retiráronse de la calle de la Abada.

Los carboneros

El señor marqués de Grijalba expuso a los reporteros que anteaer celebraron una reunión los almancenistas, detallistas de carbón y obreros, dependientes de los mismos, para buscar una solución que diese término al conflicto pendiente.

Los primeros indicaron que no podían iniciar conversación alguna mientras no fuese un hecho la libertad del trabajo.

abandonaron el Sindicato para entrar en esta Sociedad.

El ramo de tahoneros volvió igualmente al trabajo, por lo que puede afirmarse que hoy el abastecimiento de la capital respecto al pan, será el normal.

Teniendo en cuenta todas estas parciales soluciones, se espera que la situación quedará en breve completamente normalizada.

La huelga general no tiene ambiente. Vuelta al trabajo

MURCIA 9.—Aunque continúa la huelga general, mejora la situación, viéndose que el paro no tiene ambiente.

El pan ha faltado en algunas tahonas, teniendo que abastecerse muchas familias en los pueblos.

El gobernador ha ordenado a los panaderos que vuelvan hoy al trabajo, amenazándoles si no lo hacen con tomar severas medidas.

Los mercados están abastecidos, faltando en ellos carne y pescado.

Un despacho posteriormente recibido da cuenta que anoche se ha solucionado la huelga general, habiéndose reanudado todos los servicios públicos, entre ellos el de tranvías, y la mayoría de los oficios han vuelto hoy al trabajo, entre ellos los metalúrgicos.

La situación obrera

BILBAO 9.—En Baracaldo se ha celebrado una tumultuosa sesión municipal, dando origen a fuertes escándalos una proposición presentada por los socialistas, en la que se pedían 30.000 pesetas para socorrer a las familias de los huelguistas de los astilleros del Nervión y de la Constructora Naval.

La recaudación por Aduanas en los primeros ocho primeros días de diciembre actual, ha superado a la de igual período del año anterior en 4.140.903 pesetas.

Bibliografía

«La passe des Wielingen» Tratando de esta importante cuestión, pendiente ahora de arreglo entre Bélgica y los Países Bajos, ha publicado un interesante folleto, publicado por el doctor Brugmans, profesor en la Universidad de Amsterdam.

Veintiocho cuadernos van publicados de esta interesante cuanto sencilla obra que edita la casa M. Segal, de Barcelona. En todos y cada uno de ellos se admira la fidelidad en el relato y el arte en la reproducción de los cuadros históricos.

Jurisprudencia electoral del Tribunal Supremo 1910-1916

Esta obra que acaba de ser editada en Bilbao por la casa Zubiri y Zazpe, Hermanos, además de interesantísima, reúne la condición de ser oportuna, toda vez que servirá de guía práctica a los candidatos que acudan al Supremo a impugnar o defender las actas por cuya posesión se luchará en España el próximo domingo 19.

Con verdadero cariño ha reunido el señor Aguado Arnel en su libro todos cuantos antecedentes sirvieran de base al Tribunal de actas para formular sus informes, comenzando por una relación de los mismos, agrupados por años; así se insertan 117, correspondientes al 1910; 5, al 1911; 3, al 1912; 3, al 1913; 150, al 1914; 1, al 1915, y 101, al 1916.

En dos grandes Secciones—libros que llama el autor—se agrupa la materia, fondo de la obra, conteniendo la jurisprudencia la primera, y seis trabajos, notables verdaderamente, la segunda, concernientes a las Actas dobles, Actas sin calificación, Artículo 29, Coacciones, Competencia del Tribunal y Compra de votos.

En quince apartados se descompone la Sección primera, y en los mismos se exponen con método, claridad y sencillez lo resuelto por el Supremo en cuanto a Actas dobles, Actas sin calificación, Artículo 29, Coacciones, Competencia del Tribunal, Compra de votos, Computación, Deseño y diferencias de votos; Delegados gubernativos, Incapacidades, Notarios, Procedimiento electoral, Proclamación de candidatos, Propuestas de nulidad, Revisión y valor y apreciación de las pruebas.

Mil cuarenta y cinco páginas contiene la obra del Sr. Aguado Arnel, y en todas ellas se encuentra interés y, sobre todo, utilidad, pudiéndose afirmar que con la publicación de «Jurisprudencia Electoral del Tribunal Supremo» se ha llenado un vacío existente en la Bibliografía jurídico-administrativa.

El conflicto del pan

Lo que dice el gobernador

El señor marqués de Grijalba expuso a los representantes de la Prensa, que en la reunión celebrada anteayer en el Concejo, se limitaron los obreros a escuchar las opiniones que se emitieron, asistiendo de nuevo al arreglo económico convenido.

Añadió que lo que quedó pendiente es la declaración explícita del gremio de tahoneros de que la elevación del precio de trigo y harinas por encima del determinado en la tase, es problema que en nada afecta a la industria panadera de Madrid, declarando que ni con harina a 82 pesetas, ni con los precios que hoy alcanzan, podrían mantener en modo alguno el precio de los panecillos a 15 céntimos.

En la junta de tenientes de alcalde celebrada ayer, se toma un acuerdo conducente a la solución del conflicto.

Bajo la presidencia del señor conde de Limpia, se reunieron los tenientes de alcalde a las doce para ocuparse de la cuestión del pan y arbitrar las soluciones precisas que condujesen al término del anómalo estado de cosas presentes.

El alcalde dió cuenta a los congregados de la marcha del conflicto y de la actitud en que se habían colocado los panaderos, encomendando la necesidad de que se buscara una fórmula de arreglo.

El Sr. García Revenga hizo observar el absurdo que implicaba el hecho de que se obligase a los panaderos a vender pan que elaboraban con harinas a precio superiorísimo al de tase, a 66 céntimos kilo, con lo que salían lesionados los intereses de tales industriales, y, en consecuencia, que los mismos no fabricasen la cantidad necesaria de pan cuando suficiente a garantizar las exigencias del consumo, lo que se traducía en mayores perjuicios para el vecindario.

Otros tenientes de alcalde apoyaron estas manifestaciones de que discreparon algunos, ocupándose asimismo del peso y precio que hay de venderle los panecillos.

Después de una discusión laboriosísima que duró muy cerca de tres horas se convino en proponer al Concejo que todas las harinas de tase se apliquen a fabricar piezas de kilo, medio kilo y cuarto de kilo; a los precios de 66, 33 y 17 céntimos, respectivamente; que se derogase el acuerdo municipal por el que se prohibía la elaboración del pan llamado de flume, y que se permitiera la subida del precio de los panecillos a 15 céntimos, siendo requisito indispensable para ello el que en cada kilo no puedan estar contenidas más de ocho de tales piezas.

El teniente de alcalde socialista se pronunció contra esta resolución, estando todos las demás conformes en aceptarla, incluso el alcalde.

Visperas electorales

Los regionalistas catalanes

La situación de Cataluña y su nacionalidad

BARCELONA 9.—En Arenys de Mar se celebró ayer un mitin electoral, para presentación del candidato por el distrito señor barón de Güells, asistiendo al acto los señores Cambó, Bartrina, Caspary, Ragué, Rosell, Valls, Maluquer y Viladó, Ferrer y Vidal, Güells, Grané, Mallol, Fortuny, Bosch y Ladrú y otros.

Al acto asistió numeroso público, haciendo primeramente uso de la palabra, los señores Xena, ex alcalde de Calella y Ragué.

Acto seguido se levantó a hablar el señor Cambó, que empezó diciendo que la campaña electoral emprendida por los regionalistas era atemorizadora, porque en ella iban a batir el último reducho del centralismo.

La autonomía—añadió—tiene los matices: el momento de merecerla y el momento de alcanzarla. Si no nos hacemos digno de ella, no sabremos conservarla, y sólo la mereceremos cuando en el Parlamento español no pueda levantarse ningún diputado catalán a combatirla.

Los gobernantes españoles han tenido un concepto del Poder que les hace creer que es patrimonio suyo, y ello ha determinado muchas de las catástrofes históricas de nuestro país.

Por eso crean que el conceder la autonomía a una región es perder la propiedad de una finca, y por ello ofrecerán siempre una natural resistencia y aprovecharán las discrepancias de algunos catalanes, que es preciso anular.

La hora de la autonomía de Cataluña no ha pasado ni pasará, pues mientras los Estados se transforman, las naciones vivas cumplen fatalmente su destino de soberanía.

Todas las conmociones que hoy padece España nacen en Cataluña, y es que Cataluña, involuntariamente, perturba el resto de España, porque ella vive perturbada, y lo estará mientras no resuelva su problema de nacionalidad.

Por todo ello ruego un supremo esfuerzo para que levéis la mancha del distrito de Arenys de Mar, reacordándolo para la causa de Cataluña.

Quien hasta ahora os represente, os hizo valer solamente para conseguir el acto, y luego combatió las aspiraciones de Cataluña, y quien así se conduce merece el desprecio de las personas honradas.

Terminó el acto hablando también el decano del Colegio de Abogados, Sr. Maluquer; el ex diputado por Barcelona D. Narciso Batlle, el ex candidato por el distrito, D. Ricardo Capmany, y el candidato Sr. Güell.

El acto terminó con completo orden, sin haberse registrado ningún incidente.

Impresiones de los distritos

El Sr. Date, candidato por Vitoria

VITORIA 9.—Contestando al Mensaje que le dirigió la Asamblea celebrada en esta capital para proclamarle candidato, ha contestado el jefe del Gobierno que acepta la designación, agradeciendo el favor y ofreciéndose para laborar en pro de los intereses de Vitoria.

La candidatura de la Liga

BARCELONA 9.—Ha quedado formada, por la Comisión de acción política de la Liga regionalista, la candidatura que habrá de presentar para la lucha por esta circunscripción en las próximas elecciones de diputados a Cortes.

Además de los Sres. Cambó, Rahola, Morera y Rusiñol, figurará en ella don Narciso Valle Baró, designado por el partido tradicionalista, completando así la candidatura triunfante en las últimas elecciones.

El artículo 29 en el distrito de la Gomera

TENERIFE 9.—Se dice ya con toda seguridad que D. Benito Pérez Armas, será proclamado diputado por el artículo 29, por el distrito de la Gomera.

La lucha en Monforte.—Un mitin

MONFORTE 9.—El Gobierno ha designado al vicepresidente de la Diputación de Orense D. José Sabucedo Morales, candidato por este distrito, frente al ex ministro maurista D. Antonio Goicoechea.

El Sr. Sabucedo llegó ayer a esta población, celebrándose un mitin en el teatro, que estuvo completamente lleno y el público aplaudió el discurso pronunciado por el candidato ministerial.

En Jaén.—La candidatura de la Unión Monárquica

JAEN 9.—Ha quedado definitivamente formada la candidatura que presenta la Unión Monárquica por los diferentes distritos de esta provincia. En virtud del acuerdo, lucharán:

Por Baza-Linasres, D. José Yaguas Mejía, independiente; por La Cardina, don Niceto Alcalá Zamora, liberal; por Cazorra, D. Mariano Foronda, conservador; por la circunscripción, D. Luis Fernando Ramos y D. Luis Abril Lozano, conservadores; y D. Virgilio Ruiz, liberal; por Martos, D. Manuel Ruiz Córdoba, conservador; por Ubeda, el conde de la Dehesa de Velayos, liberal; por Villacarrillo, el duque de Uceda, liberal.

En Valdepeñas

VALDEPENAS 9.—Con una animación extraordinaria se ha celebrado el mitin electoral anunciado para la presentación del candidato romanista Sr. Ugarte, quien pronunció un elocuente discurso, siendo repetidas veces ovacionado.

También hicieron uso de la palabra los Sres. Merlo, Peñasco y Cornelio. En el acto reinó el mayor entusiasmo, augurándose el triunfo seguro del candidato liberal.

En Castellón.—Un mitin.—Trece detenidos.—Llegada de candidatos.

CASPELLON 9.—Los elementos del partido socialista celebraron ayer un mitin de propaganda electoral, a la salida del cual, el alcalde ordenó la detención y encarcelamiento de 13 amigos del candidato Sr. Chicharro.

Llegada a París.—El recibimiento

PARIS 9.—Los Soberanos de Dinamarca, procedentes de Inglaterra, han llegado esta mañana, siendo recibidos en la estación por el presidente del Gobierno, M. Georges Leygues, por un representante del Parlamento de la República, y los miembros de la Legación de Dinamarca y un gran número de personalidades de la colonia de aquel país en esta capital.

El Rey estrechó vigorosamente la mano del presidente del Gobierno, expresando la alegría que siente al venir a Francia.

«Hemos querido venir a dar gracias a Francia—dijo el Soberano a M. Leygues—por lo mucho que hizo en favor de Dinamarca.»

La estación se hallaba engalanada con infinitas de banderas francesas y dinamarquesas.

La Reina fue obsequiada al descender del coche-salón con un espléndido ramo de rosas, adornado con lezos de los colores de ambos países.

Un numeroso grupo de estudiantes dinamarqueses, situados en las inmediaciones de la estación, aclamó entusiásticamente a los Soberanos, así como la multitud reunida en aquel sitio con motivo de su llegada.

La cuestión de Fiume

ROMA 9.—Según el *Giornale d'Italia*, la impresión de los diputados que han regresado de Fiume es satisfactoria, estimándose este asunto en vías de favorable solución.

Parace que D'Annunzio ha manifestado que se halla dispuesto a evitar, en tanto le sea esto posible, las dificultades que forzosamente originaría a Italia, mostrando una actitud intransegura.

Aquellos diputados estiman, sin embargo, que es indispensable dar a Fiume posibilidades de vida.

Comentando la situación en Fiume, dice el *Epoca* que D'Annunzio insiste en la anexión pura y simple de Fiume a Italia, estimando que no será posible llegar a un acuerdo en otro sentido.

Una memoria de D'Annunzio.—Un torpedero que se pasa al enemigo

ROMA 9.—El general Cappello, emigo personal de D'Annunzio, encargado de una misión de carácter oficial en Fiume, ha regresado a Roma, trayendo consigo una memoria en la que se expone el punto de vista sustentado por el iniquo poeta, acerca de la cuestión de Fiume.

Según el diario *Don Quijote*, la tripulación del torpedero *Prozetti*, que forma parte de las fuerzas navales que bloquean el puerto y la región de Fiume, encerró en su camarote, después de haberle amarrado, al comandante del torpedero, entrando en Fiume, donde prestaron juramento de fidelidad a D'Annunzio.

BERLIN 9.—Comunican de Frankfurt que los socialistas mayoritarios y los comunistas han promovido escándalos y tumultos durante una reunión nacional.

Los laboradores lanzaron sillas y otros objetos sobre la tribuna de la presidencia, disolviéndose así la reunión.

Logrado su objeto, los socialistas y comunistas se retiraron cantando la Internacional.

Según el *Vorwaerts*, hace algún tiempo, y con el asentimiento de las autoridades, dió una conferencia en Potsdam un antiguo oficial del Ejército comprometido en la intención de von-Kapp; conferencia encaminada a reclutar voluntarios para el «trabajo en común», lo cual era sencillamente el reclutamiento disfrazado para cierta clandestina organización militar.

«Los voluntarios que desde entonces se han presentado—dice el *Vorwaerts*—han sido enviados todos a Pomerania, en donde se les facilitó a cada uno 360 mercedes mensuales, además del alojamiento y la alimentación.»

El Mensaje de Wilson al Senado

WASHINGTON 8.—El Mensaje dirigido por el Presidente Wilson al Congreso americano, comienza citando una frase de Abraham Lincoln, y poniendo entera fe en el principio tantas veces sustentado por aquel ilustre presidente de que el derecho es la verdadera fuerza, y que con esta fe en el corazón, América ha cumplido siempre con su deber, tal como han comprendido esto los ciudadanos de la libre América.

En este Mensaje, el Presidente Wilson, no hace alusión alguna a la Sociedad de Naciones.

El Presidente pide a las Cámaras la revisión de las leyes relativas a los impuestos; la independencia de las Islas Filipinas; la emisión de un empréstito, destinado a aliviar la situación angustiosa por que atraviesa Armenia; la disminución de los gastos en la Administración pública; y la creación de escuelas de reeducación para los militares y marinos mutilados, estimando como un innegable deber proporcionar a éstos una eficaz ayuda y darles gratuitamente una nueva instrucción profesional, con arreglo a sus aptitudes y a la clase de su invalidez.

Las cantidades que producen el empréstito en favor de Armenia, se utilizarán en compras hechas bajo la inspección de ciudadanos americanos.

La Argentina y la Liga de Naciones

BUENOS AIRES 8.—En el Consejo de ministros celebrado ayer, se dió lectura de una comunicación del presidente de la República, tratando de la situación en cuanto concierne a la actitud de la Argentina en la Sociedad de Naciones.

Un representante de la Agencia Havas, visitó a uno de los ministros después de celebrada aquella reunión, hallándole en extremo satisfecho por el resultado de la misma.

El aludido ministro, anunció que en el Consejo se había decidido publicar todos los documentos relativos a dicha cuestión.

Un alto funcionario argentino ha declarado que la Delegación de aquel país en la Asamblea de Ginebra, había agotado todos los medios para llegar a un acuerdo, antes de retirarse, hasta que, finalmente, esta solución se impuso como la única posible.

Añadió que la determinación adoptada por la Delegación argentina, había merecido la aprobación de los partidos populares y especialmente en los Estados Unidos y en otras muchas naciones.

El mismo funcionario a que se hace referencia ha manifestado que después de la retirada de la Delegación argentina, se considera que en la Asamblea de la Sociedad de Naciones no queda cuestión alguna de importancia pendiente de discusión.

NOTICIAS

Escuela Normal Central de Maestros.—El sábado, día 11, a las seis y treinta, tendrá lugar una Conferencia a cargo del doctor Sr. D. J. Garrido Lastache, sobre el tema «La protección a la mujer para la defensa del niño».

Círculo de Bellas Artes.—A petición de los señores visitantes de la Exposición de Cerámica del Sr. Aguado, que se celebra en el salón permanente del Círculo de Bellas Artes (plaza de las Cortes, 4), se ha acordado ampliar las horas de visita, que serán de once a una de la mañana y de cinco de la tarde a nueve de la noche los días laborales.

El *Journal Officiel* de París ha publicado los decretos aceptando la petición de retiro de M. Paul Cambon, nombrando embajador en la Gran Bretaña al conde de Saint-Aulaire, y embajador en Madrid a M. DeFrance.

En la iglesia parroquial de la Concepción se ha celebrado el enlace matrimonial de la señorita María Josefa Neyra y Gasset con el ingeniero de Minas D. Antonio Baselga y Ricarte.

Los contrayentes fueron apadrinados por la madre de la novia, señora doña María Gasset, viuda de Neyra, y el hermano del novio y connotado de Estado Mayor, don Eduardo Baselga.

Firmaron el acto como testigos, por parte de ella, sus tíos el ex ministro D. Rafael Gasset, D. Ramón Gasset, D. Ramón Neyra y D. Manuel Gil de Santibañez. Y por parte de él su hermano D. Fernando, D. Ramón Fernández Hontoria, D. Eduardo Gullón y D. Enrique Pinada.

Se ha celebrado también la boda de la señorita María del Carmen Avendaño, con el joven castradúco de la Facultad de Medicina doctor Teófilo Hernández.

La religiosa, ceremonia tuvo efecto en la residencia de los hermanos de la contrayente, señores de Peláez (D. Eduardo), figurando como padrinos, en representación de la madre de la novia, doña Elisa del Hoyo, su hijo la señora doña Camila Avendaño de Peláez y D. Pedro Hernández, padre del contrayente.

Igualmente han contraído matrimonio la condesa del Villar y el secretario que fue de la Legación de Grecia en España, don Juan Magapanos.

Bañójo la unión el obispo de Madrid-Alcalá, actuando como padrinos la madre de la novia y el duque de Parent, y firmando el acto matrimonial, por ella, los duques de Varagua y de la Vega y los Sres. Seco y Roncales, y por él, los Sres. Creziano, Van Vollehen y Macario.

Ayer mañana se ha verificado el entierro de la señora doña María de los Dolores Primo de Rivera de Loygorry, hija del capitán general marqués de Estella, que anteaer falleció, víctima de la grave enfermedad que sufría desde hace algún tiempo.

La finada había casado dos veces, la primera con D. José O'Shed, y O'Connor de Moscú, conde de Aznacbal, y después con D. Juan Loygorri y Falcón, senador. No deja descendencia.

Era vocal de la Junta directiva del Patronato Real para la represión de la trata de blancos, primera vicesecretaría y quinta cuardera de la Casa de San José.

La conducción del cadáver, que había sido amortajado con el hábito carmelitano, constituyó una gran manifestación de duelo, en la que tomaron parte muchos políticos y militares.

Su Majestad el Rey se asoció también a esta manifestación enviando a uno de sus ayudantes, que le representó en el entierro.

Los condes de Vilana han regresado de la Argentina.

El marqués de Squilache y su hermana Blanca han salido para París.

También ha salido para Castellón el conde de Floridablanca.

En 3.ª plana informaciones militares, Diario Oficial de Guerra.

SUCESOS

Continúan los atropellos.—Una mujer gravísima.—Un joven herido

Es muy raro el día que el reportero de sucesos no se ve precisado a consignar en el periódico una serie de atropellos ocasionados por automóviles o tranvías o por ambos a la vez. Causa muy primordial, siempre, de estos atropellos, es el abandono por parte de las autoridades, permitiendo que los vehículos de motor lleven velocidades exageradísimas, las escasas de luz que tienen todas las calles y el estado en que éstas se encuentran.

Anoche, una pobre mujer de cuarenta y cuatro años, domiciliada en el paseo de Santa Engracia, núm. 109, y llamada Bonifacia Gil Calzado, al regresar a su casa, tuvo necesidad de atravesar la indicada vía frente al número 101, y como es tan oscura la luz en aquellos lugares, no advirtió que venía el tranvía núm. 183, con remolque, y fue alcanzada por éste y derribada violentísimamente.

En la Casa de Socorro del distrito de Chamberí, apreciaron los facultativos a la infeliz mujer, tan gravísimas lesiones, que no permitieron salir de aquel benéfico Centro, donde continúa a la hora en que escribimos estas líneas, en estado moribundo.

Ante el juez de guardia declaró Bonifacia que no oyó los avisos de timbre que el conductor dió que le hizo.

También fue atropellado en la calle de Sagasta, por un automóvil, el joven de veinticuatro años, Francisco Ortega Martín, domiciliado en la calle de las Panueles, número 9, quien después de curado de diferentes lesiones de consideración, pasó a su domicilio.

El conductor del automóvil, llamado Horacio López Freire, fue detenido y puesto a disposición del juez de guardia. El auto perteneció a la matrícula de Portugal con el número 1.100.

Una mujer muerta

Francisco Moya Ramírez, que vive en la calle de la Concepción, núm. 6, bajo (puente de Vallecas), estaba ayer examinando una pistola en su domicilio; a pocos pasos se encontraba su madre, Basilia Ramírez, cuando se escapó un tiro, con tan mala suerte, que el proyectil fue a herir a la madre de Francisco, que cayó al suelo bañada en sangre.

Al ruido acudieron varios vecinos, que sin pérdida de tiempo trasladaron a la herida a la Casa de Socorro, donde falleció al llegar al benéfico establecimiento.

EXTRANJERO

ROMA 9.—Se asegura que monseñor Tedeschi, que actualmente desempeña un alto cargo en el Vaticano, será nombrado en breve nuncio en Madrid.

La ceremonia de consagración

PARIS 9.—Se ha celebrado la consagración del cardenal Dubois, nuevo arzobispo de París, en la iglesia metropolitana de Nuestra Señora.

El nuevo arzobispo fue recibido a la entrada de la iglesia por monseñor Roland Goselin, obispo de Masinonla, los vicarios y los miembros del Capítulo metropolitano.

A la felicitación que le había dirigido la Iglesia de París contestó el prelado expresando los fraternales vínculos que le unirán en adelante a su nueva diócesis.

Después se revisó con los ornamentos pontificales y se formó una procesión, que, atravesando la gran nave, dió la vuelta al coro, en el que entró el acorde de himnos litúrgicos. Después de todas las ceremonias de ritual, tomó asiento en su silla archiepiscopal, elevada a la derecha de la entrada del coro, y se arrodilló ante el altar, abriendo y cerrando el tabernáculo.

Finalmente subió al púlpito, desde el que pronunció una elocución.

Con arreglo al ritual de costumbre, todos los miembros del clero que estaban presentes besaron la mano al nuevo arzobispo, renovando así su promesa de fidelidad.

Monseñor Dubois dió la bendición a la concurrencia y marchó a la sacristía, donde numerosas personalidades le aguardaban para felicitarle.

PARIS 9.—El cardenal Mercier ha pasado por París, hacia Roma.

El ilustre prelado llegó a París anteayer a las ocho y media, y ayer mañana, a las cinco, ofició en la iglesia de San Antonio, y a las ocho partió en el tren de Marsella.

El motivo del viaje es el XV centenario de San Jerónimo.

Monseñor Mercier va a Roma para intentar resolver el siguiente problema que acaba de plantearse.

Estos últimos tiempos, monseñor Rutten, obispo de Lieja, fue a Roma para pedir el Papa que uniese a la diócesis de Lieja las parroquias de Malmédy y Eupen.

El Santo Padre no quiso dar una contestación categórica, y monseñor Rutten insistió. Pero supo en las antecámaras del Vaticano que el Papa no quería tomar tal determinación a causa de las protestas que suscitaría por parte de los alemanes.

Dió cuenta de ello al cardenal Mercier, quien ha decidido ir a Roma para darse cuenta de la situación, pues si esto se confirmara, causaría una dolorosa sorpresa en Bélgica.

WASHINGTON 9.—El secretario del Tesoro ha anunciado que los gastos ocasionados a consecuencia de la gran guerra a los

Estos Unidos, ascienden a la suma de 24 010 millones de dólares.

En esta cantidad figuran solamente las cantidades entregadas por el Tesoro, sin hallarse incluidos los gastos no relacionados directamente con las operaciones de guerra.

Súbdita francesa gravemente herida

PARIS 9.—El periódico *Le Temps* publica un despacho de Viena, diciendo que ayer los afiliados a los partidos obreros, promovieron violentísimas manifestaciones en toda la capital.

En una de las arterias principales, y en la que residen las Misiones aliadas y sus familias, fue atacado un automóvil que llevaba banderín francés, ocupado por los esposos Salier.

La señora Salier, resultó gravísimamente herida.

Al tener conocimiento de estos sucesos y de la agresión, el canceller Sr. Mayer, fue a presentar sus excusas al domicilio de la herida, y desde allí a la Legación francesa, ante cuyo ministro expuso el sentimiento por lo ocurrido y dió satisfacciones al representante francés.

BELGRADO 9.—Las elecciones para la Constituyente dan los siguientes resultados, comunicados por el Ministerio del Interior.

Ha aquí el número de puestos obtenidos por cada partido:

Radicales, 93 puestos; demócratas, 94; comunistas, 58; partido campesino serbio, 50; partido campesino serbio, 39; organización musulmana yugoslava, 24; clericales, eslovacos y croatas, 23; social-demócratas, 10; unión croata, 4; Bouniavisti, serbios católicos, 4; republicanos, 4; partido agrario, 7; sociales nacionales, 2; varios, 7.

El proceso contra el moderno Barba Azul

PARIS 9.—El juez que instruye el asunto Landru (Barba Azul) ha dado por concluso el sumario. En sus conclusiones acusa al moderno Barba Azul de los siguientes crímenes y delitos: doce homicidios voluntarios, con premeditación y alevosía; robos, falsificaciones de documentos y empleo de documentos falsos de identidad.

Cierre de establecimientos bancarios

LONDRES 9.—Telegrafían de Nueva York al *Times* que, a consecuencia de haberse negado un gran número de cultivadores a entregar las cantidades de trigo que poseían para liquidar el último empréstito, han cerrado sus puertas los establecimientos bancarios.

En Calais.—Salida para París

CALAIS 9.—Sus Majestades los Reyes de Dinamarca llegaron esta mañana a las ocho y veinte, siendo saludados en la estación marítima por el subprefecto, M. Laban, en nombre del Gobierno francés, y por un gran número de personalidades francesas y de la colonia dinamarquesa.

Huelga de funcionarios en Austria

VIENA 8.—La huelga de funcionarios públicos continúa, estudiando el Gobierno un proyecto de aumento de sueldos, basado en la reducción de número de aquellos funcionarios.